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Departamento de Métodos de Investigación y 
Diagnóstico en Educación I

ACTA DE ACUERDOS DEL CONSEJO DE DEPARTAMENTO M.I.D.E. I
(11 de junio de 2014)

Profesores asistentes: B. Ballesteros Velázquez, A. Galán González, J. L. García Llamas, J.A. Gil Pascual, R. Mª Goig Martínez, MªA. González Galán, C. Jiménez Fernández, R. Jiménez Frías, E. de Lara Guijarro, C. Martínez Mediano, P. Mata Benito, R. Pérez Juste.J. Quintanal Díaz, N. Riopérez Losada, Mª Paz Trillo Miravalles.
Profesores tutores asistentes: M. Román González

Representantes alumnos asistentes: F. Camacho Camacho
Ausencias profesores justificadas: T. Aguado Odina, E. Cuenca París, 
Ausencia representante del PAS justificada: L. Soto Villanueva
ORDEN DEL DÍA 

1. Lectura y aprobación, si procede, del Acta del Consejo anterior. 

2. Lectura y aprobación, si procede, de la Memoria Anual del Departamento

3. Información General.

4. Información sobre el desarrollo de los Grados de Educación Social y Pedagogía,  de los Másteres de Innovación e Investigación en Educación y el Eurolatinoamericano en Educación Intercultural. 

5. Información sobre el Programa de Doctorado. 

6. Solicitud de plazas.

7. Asuntos de trámite. 

8. Ruegos y preguntas.



1. Lectura y aprobación, si procede, del Acta del Consejo anterior. 

Se aprueba por unanimidad.
2. Lectura y aprobación si procede, de la memoria Anual del Departamento

Se aprueba.
3. Información General.

La Directora del Departamento comienza expresando el reconocimiento del departamento a la trayectoria investigadora y docente del Profesor Eduardo López, de la Universidad Complutense, recientemente fallecido.
En relación con el profesorado, el departamento da la enhorabuena a la profesora Elena Cuenca por la concesión del Premio Extraordinario de Doctorado y al profesor José Quintanal por su acreditación como Profesor Titular. No hay cambios respecto a la convocatoria de nuevas plazas. La renovación de la condición de Profesor emérito del profesor Ramón Pérez Juste se encuentra en tramitación. 
4. Información sobre el desarrollo de los Grados de Educación Social y Pedagogía,  de los Másteres de Innovación e Investigación en Educación y el Eurolatinoamericano en Educación Intercultural. 

· Grado de Pedagogía

La profesora Mª Ángeles González Galán, como coordinadora del Grado, informa del ascenso general de la matrícula, alrededor de 4800 estudiantes entre ambas titulaciones. Ya ha finalizado la implantación de las asignaturas del Grado. Las guías públicas del próximo curso están actualizadas y validadas. La segunda parte de las guías no precisa de validación, pero en caso de modificaciones sustanciales es preciso comunicarlo a la coordinación. Se mantienen las tasas de rendimiento, con una mejora en algunas asignaturas, como Estadística aplicada a la Educación.
Se ha llevado a cabo algunas mejoras en la titulación, como la incorporación de las recomendaciones efectuadas por la ANECA a la guía general. Casi todas se refieren a la visibilidad de la información y son competencia del Rectorado.
Se ha regularizado el reconocimiento de créditos por experiencia profesional. 

En una reunión reciente del profesorado de los tres primeros cursos del Grado se han recogido las siguientes propuestas:

· Darle peso a la expresión escrita en la evaluación, así como al correcto seguimiento de las normas de citación.
· Cuidar la competencia ética. Hay preocupación por el tráfico de materiales en pdf por parte de los estudiantes en grupos externos a la UNED. Se plantea la posibilidad de abaratar los textos obligatorios para responder a las necesidades de los estudiantes, y se ha pedido opinión al respecto a los representantes de alumnos y a la editorial de la UNED.
Francisco Camacho, como representante de alumnos, interviene para manifestar que el citado trasvase de material obligatorio es inadmisible e ilegal. Hay que plantearse por qué ocurre, y quizá los problemas económicos, la subida de las tasas y el precio de algunos de los libros obligatorios sean parte del problema.

La profesora González Galán responde indicando que el precio medio del material está en torno a 12 €. No obstante se están haciendo consultas a los equipos docentes sobre esta cuestión.

La profesora Belén Ballesteros interviene para manifestar su preocupación también por el intercambio masivo de trabajos y propone que se transmita a través de los representantes de alumnos que este comportamiento tiene consecuencias que afectan tanto al que copia como al que comparte, a veces de manera ingenua.

Francisco Camacho indica que se ha pedido un espacio de comunicación específico para todos los estudiantes dentro de la plataforma para tratar este tipo de cuestiones.
· Grado de Educación Social 
El representante del departamento MIDE I en la Comisión de seguimiento del Grado en Educación Social, profesor Marcos Román, informa. 
Una vez finalizada la implantación del Grado en el curso 12/13, en el 13/14 se ha llevado a cabo una revisión sistemática de las materias para asegurar la calidad. En la materia 8 hay tres asignaturas del departamento; en este análisis se detectó que la competencia 19, realizar estudios prospectivos y evaluativos, no estaba cubierta por ninguna de las asignaturas de la materia. La asignatura de Métodos de investigación en Educación Social está sufriendo cambios y se espera que en su nuevo diseño incorpore esta competencia.
Con respecto al TFG en el presente curso 105 estudiantes han sido asignados al departamento MIDE I. Se han presentado 66 trabajos y 56 de ellos han llevado a cabo la defensa, que se encuentra en proceso de evaluación.
Se están llevando a cabo acciones para avanzar en la definición del perfil profesional del graduado. Se llevará a cabo un acto de graduación de la 1ª promoción. Se ha firmado un convenio de colaboración con el Colegio de Educadores Sociales. Se va a crear una comunidad virtual de estudiantes del Grado (en línea con la petición del representante de alumnos) y otra comunidad de egresados. 

El profesor José Quintanal amplía la información sobre el convenio con el Colegio de Educadores Sociales: se ha firmado hace 15 días y está convocada una 1ª reunión a la que se llevará una propuesta del decanato.

El departamento felicita al equipo decanal por el logro de este convenio.

· Máster de Innovación e Investigación en Educación
El profesor Juan Antonio Gil, como representante del Departamento en este Master, informa de la evaluación sobre los resultados académicos. La tasa de éxito en el módulo común es de aproximadamente un 90%.  En el módulo específico alcanza prácticamente el 100%, al igual que en el módulo de nivelación. 
Hay 9 trabajos Fin de Master en el departamento, parte de ellos se presentarán a la defensa de junio.
· Máster Euro-Latinoamericano en Educación Intercultural
La profesora Belén Ballesteros, en nombre de la coordinadora, la profesora Teresa Aguado, informa. El número total de matriculados es de 75 estudiantes. Próximamente se van a defender 10 trabajos Fin de Master. 

Como novedad, este año se ha rebajado el requisito de obligatoriedad de asistencia al seminario presencial debido al incremento de las tasas de matrícula para los estudiantes no residentes en España. Por otra parte, se ha incluido un formato novedoso en dicho seminario, que se ha planteado como Jornadas en los que los estudiantes podían presentar una comunicación sobre su propio trabajo. La valoración ha sido muy positiva. 

Dado que no hubo claridad suficiente respecto al tema del incremento de las tasas anteriormente citado, el master ha convocado becas financiadas con sus propios fondos para ayudar a los estudiantes afectados. 
5. Información sobre el Programa de Doctorado.

La profesora Carmen Jiménez, como coordinadora del Programa de Doctorado de la Facultad, informa de las novedades y aspectos destacables. Aclara la función de los tutores, que acompañan el proceso del estudiante durante los seis primeros meses hasta que se les asigna un director de tesis, en caso de que no hayan hecho su propia propuesta de dirección.
Aclara también la obligación de presentar comunicaciones con avances de la tesis en foros científicos, así como la de publicar al menos un artículo en una revista de impacto. Desde la coordinación se informará a los estudiantes de las convocatorias de próximos congresos.

Respecto a las estancias de movilidad, se facilitará el listado de convenios firmados con instituciones receptoras, pero los estudiantes pueden proponer otras instituciones.

Se han elaborado guías de doctorado específicas para estudiantes y para profesorado.
Se impartirán al menos dos conferencias internacionales con presupuesto del programa.

El plazo de preinscripción para el próximo curso será del 2 al 11 de julio. 

6. Solicitud de plazas
El departamento acuerda solicitar una plaza de Profesor Titular con el perfil de Métodos y Diseños de Investigación y Prácticas profesionales II.

Respondiendo a la pregunta al respecto del profesor Arturo Galán, la directora del departamento informa de que la composición del tribunal es propuesta por el candidato del departamento. Se compone de 3 profesores de la UNED y 2 externos. 

Se solicitará igualmente una plaza de Profesor Contratado Doctor, con el perfil de Pedagogía Diferencial y Prácticas Profesionales II. La plaza es de amortización de una existente de profesor Ayudante Doctor, se comenta que no hay una regulación clara respecto a los plazos de petición. El resultado del sorteo del Tribunal es el siguiente:

Vocal 1: Prof. Carmen Jiménez

Vocal 2: Prof. Juan Antonio Gil

Vocal 3: Prof. Rosario Jiménez

Suplente 1: Prof.  Teresa Aguado

Suplente 2: Prof. Nuria Riopérez

Suplente 3: Prof. José Quintanal
7. Asuntos de trámite. 

La directora del departamento informa del envío de un escrito al Vicerrectorado de Pruebas presenciales para que facilite la impresión de exámenes en caso de ser estos de desarrollo.
La profesora Carmen Jiménez pide que se plantee al Vicerrectorado que el profesorado sea quien elija usar o no el retorno virtual y que, para aquellos que opten por el papel, se facilite el proceso de manera que no recaiga sobre el profesor la tarea de manipulación de los exámenes sino que estos lleguen directamente a su poder en papel. Se aprueba por unanimidad. 

Otro asunto pendiente se refiere a la compra por parte de la universidad del programa de detección del plagio. Se aprueba por unanimidad que se dirija igualmente un escrito al Vicerrectorado sobre este asunto.
8. Ruegos y preguntas.
El representante de alumnos solicita que se haga pública para los estudiantes la información sobre las tasas de éxito por asignaturas. La directora de departamento indica que cree que ya es información pública, pero se comprobará y en su caso se dirigirá la petición a la Oficina de calidad.
El profesor Marcos Román interviene como alumno de doctorado para solicitar que la formación en análisis cuantitativo y cualitativo prevista para el próximo curso se enfoque al uso avanzado de herramientas. La profesora Carmen Jiménez toma nota de la petición.

En Madrid, a 11 de junio de 2014

